
105 1. La fonction f définie sur ]
1

2
 ; +∞[ par f(x) = 

3

2𝑥 − 1
 est presque de la forme 

𝑢′

𝑢
 avec 

u(x) = 2x – 1 et u'(x) = 2. 

Pour faire apparaître la forme 
𝑢′

𝑢
 , on écrit f (x) sous la forme 3 ×

1

2
×

𝟐

𝟐𝒙 − 𝟏
 donc une primitive 

de f est la fonction F définie sur ] 
1

2
 ; +∞[ par F(x)= 

3

2
𝐥𝐧 (𝟐𝒙 − 𝟏). 

 

2. Pour tout x de ]0 ; +∞[, g(x) = 2( 
1

𝑥
 + 3)(ln(𝑥) + 3𝑥) donc g est de la forme 2u'u avec  

u(x) = ln(𝑥) + 3𝑥 et u'(x) = 
1

𝑥
 + 3. 

Puisque g(x) = 2( 
1

𝑥
 + 3)(ln(𝑥) + 3𝑥) et qu'une primitive de 2u'u est 𝑢2, on en déduit qu'une 

primitive de la fonction g est la fonction G définie sur ]0 ; +∞[ par G(x) = (ln(𝑥) + 3𝑥)2. 

 

3. La fonction h définie sur ℝ par h(x) = (𝑥 − 1)e𝑥2−2𝑥+3 est presque de la forme 𝑢′e𝑢 avec  

u(x) = x² – 2x + 3 et u'(x) = 2x – 2. 

On peut écrire h(x) sous la forme 
1

2
× (𝟐𝒙 − 𝟐)𝐞𝒙𝟐−𝟐𝒙+𝟑 donc une primitive de h est la 

fonction H définie sur ℝ par H(x)= 
1

2
𝐞𝒙𝟐−𝟐𝒙+𝟑. 

 


